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ПРОГРАМА  

підвищення кваліфікації педагогічних  

та науково-педагогічних працівників закладів освіти 

"КРЕАТИВНІ МЕТОДИ ТА ІНСТРУМЕНТИ ВИВЧЕННЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ ЗА ТЕХНОЛОГІЄЮ 

«РОСТОК» ДЛЯ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ" 

 

Розробники програми:  

Пушкарьова Т. О., доктор пед.наук, професор, член-кореспондент НАПН 

України, автор та науковий керівник освітньої технології “Росток” й 

педагогічного проєкту “Академія інноваційного розвитку освіти”, начальник 

відділу проєктної діяльності ДНУ “Інститут модернізації змісту освіти”; 

Кальчук Марія Іванівна, учитель початкових класів Академічного ліцею 

№ 1 Української міської ради Обухівського району Київської області, учитель-

методист, заслужений учитель України. 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Актуальність.  

Креативний розвиток особистості молодшого школяра на уроках 

української мови, використовуючи сприятливий період активного розвитку 

його уяви, фантазії, творчого мислення у початковій школі. 

Мета програми: підвищити методичний та практичний рівні професійної 

компетентності учителів початкових класів щодо використання креативних 



методів та інструментів вивчення української мови за освітньою технологією 

«Росток». 

Результати навчання:  

Загальні компетентності: 

Здатність до сприяння творчій самореалізації дитини, розвитку її 

креативного мислення на уроках української мови.  

Здатність залучати молодших школярів до мовної дослідницької 

діяльності та формувати  вміння  проводити дослідження на уроках 

української мови. 

Здатність до формування в учнів  відкритості до інших думок, 

комунікативної компетентності, інтелектуальної активності, допитливості, 

незалежності мислення, уміння дискутувати, самокритичності. 

Здатність до використання на уроках української мови креативних 

методів та інструментів, що забезпечують розвиток творчої активності учнів, 

формування у них дослідницьких умінь,  проблемного бачення, фантазії та 

уяви. 

Здатність добирати доцільні засоби й форми навчання відповідно до 

визначених мети і завдань уроку з української мови, з урахуванням специфіки 

змісту навчального матеріалу за освітньою технологією «Росток» та 

індивідуальних особливостей учнів. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 

Здатність пропонувати учням завдання дослідницького характеру під час 

розгляду тем різних розділів української мови: фонетики, лексики, граматики, 

орфографії тощо. 

       Здатність до вироблення операційних умінь на уроках української мови: 

спостерігати, порівнювати, аналізувати, синтезувати, абстрагувати, 

узагальнювати, структурувати і систематизувати матеріал, класифікувати, 

виділяти головне, застосовувати аналогію, робити індуктивні й дедуктивні 

висновки, установлювати причинно-наслідкові зв’язки, застосовувати знання 

і вміння в новій ситуації, виявляти проблему, висувати гіпотезу, бачити різні 



підходи до вирішення проблеми і знаходити оптимальний спосіб її 

розв’язання, прогнозувати й оцінювати результат. 

Здатність до вироблення технічних умінь під час проведення мовного 

дослідження: організовувати експеримент, описувати отриманий 

експериментальний матеріал, робити висновки й оформляти результати свого 

дослідження. 

Здатність до вироблення  комунікативних умінь — викладати свої думки, 

вести дискусію, відстоювати власні міркування, встановлювати ділові 

стосунки з  товаришами, застосовувати прийоми співпраці у процесі 

дослідницької діяльності (обговорення завдання і розподіл обов’язків, 

взаємодопомога і взаємоконтроль), виступати з повідомленням про результати 

дослідження. 

Форма підвищення кваліфікації: дистанційна. 

Навчально-методичне забезпечення програми представлено 

відеоматеріалами, методичними рекомендаціями та навчальною літературою. 

Цільова аудиторія: педагогічні  працівники закладів освіти. 

Обсяг (тривалість) навчання: 30 годин / 1 кредит Європейської 

кредитної трансфернонакопичувальної системи (ЄКТС). 

Напрям навчання: розвиток професійних компетентностей учителів 

початкових класів у викладанні української мови за освітньою технологією 

«Росток». 

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться / 

набуватимуться:  

 здатність планувати та прогнозувати результати вивчення 

української мови на принципах гуманізації; 

  здатність до  самоорганізації та вивчення української мови на 

основі діяльнісного підходу; 

 здатність запроваджувати креативні методи та інструменти 

вивчення української мови в початковій школі; 



 здатність формувати у здобувачів освіти компетентність у 

формуванні вільного володіння державною мовою з використанням 

креативних методів навчання; 

 здатність здійснювати та інтерпретувати результати моніторингу 

якості освіти для адаптації та коригування набутих знань та умінь з української 

мови відповідно до можливостей та потреб здобувачів освіти; 

 здатність до ефективної співпраці та комунікації в професійній 

діяльності; 

 здатність планувати та реалізовувати індивідуальний професійний 

розвиток та самоосвіту для удосконалення професійного рівня викладання 

української мови в початковій школі. 

Практичні уміння 

 слухачі навчаться методично правильно використовувати 

креативні методи за системою діяльнісної технології; 

 визначати й формулювати проблемні питання з матеріалу до уроку 

української мови. 

 

Програмні результати навчання: 

Знання: 

 Теоретичні знання про креативні методи під час викладання 

української мови.  

 Методика застосування креативних методів  та інструментів на 

уроках української мови.  

Уміння (навички): 

уміння застосовувати креативні методи під час виконання 

інтерактивних вправ на уроках української мови, аналізувати уроки крізь їх  

призму.  

Установки до:  

 професійного самовдосконалення у викладанні української мови; 

 креативності в проведенні уроків української мови; 



 інноваційності для реалізації  мети й завдань  мовно-літературної 

галузі. 

 

 

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 Особливості викладання української мови за освітньою технологією 

«Росток» у 1 класі: креативні методи, інструменти та їх реалізація на 

уроках. 

 Особливості викладання української мови за освітньою технологією 

«Росток» у 2 класі: креативні методи, інструменти та їх реалізація на 

уроках. 

 Особливості викладання української мови за освітньою технологією 

«Росток» у 3 класі: креативні методи, інструменти та їх реалізація на 

уроках. 

 Особливості викладання української мови за освітньою технологією 

«Росток» у 4 класі: креативні методи, інструменти та їх реалізація на 

уроках. 
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* Програму укладено згідно з п. 2 ст. 59 ЗУ «Про освіту» та відповідно до п. 10 постанови КМУ від 

21 серпня 2019 року № 800 (із змінами і доповненнями, внесеними постановою КМУ від 27 грудня 

2019 року № 1133) і Типової програми підвищення кваліфікації педагогічних та науково-

педагогічних працівників для роботи в умовах інклюзивного навчання у закладах освіти відповідно 

до вимог Концепції «Нова українська школа» (наказ МОН від 18.10.2019 р. № 1310) 
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